

Szerkesztőség:

Kényos utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és  
hirdetési díjak küldendők

## SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Megjelenik hetenként két-  
szer, vasárnap és csütör-  
tökön reggel.

Előfizetési ár:

Égész évre 5 frt — kr —  
Félévre ... 2 frt 50 kr —  
Negyedévre 1 frt 25 kr. —  
Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schvarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Voller (Jaulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

## Előfizetési felhívás.

Az április-juniusi évnegyedre új előfizetést nyitunk. Felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek,

A «SZARVAS» előfizetési feltételei

Égész évre . . . . . 5 frt —

Félévre . . . . . 2 frt 50 kr.

Évnegyedre . . . . . 1 frt 25 kr.

Egyes szám ára . . . . . 5 kr.

Előfizethetni a kiadóhivatalban

Nagytemető-utca 519 házszám.

A «SZARVAS» kiadóhivatala.



## „Mezőgazdasági munkások“

A földmivvelésügyi ministerium hivatalos közönye, a «Földmivvelési Értesítő» egy idő óta állandó rovatot vezet, a melyben az ország különböző vidékein rendelkezésre álló, hosszabb munkára elszegődni hajlandó munkásokra vonatkozó tudósítások foglaltatnak.

Az idők különös jele az minden-ésetre, hogy sok vidéken oly sürgős a munkáskereslet miszerint a kormány szükségesnek tartja felkarolni az ügyet és saját gazdasági tudósítói apparatusával menni segélyére a munkás hiánnyal küzdő gazdaközönségnek.

A munkáshiány tekintetében már néhány év óta állandóak a panaszkok. a sürgős mezőgazdasági munkák idején a munkabér a rendesnek 2—3 szorosára emelkedik a nélkül, hogy egyszersmind a munkás-szükség-

let teljes kielégítését is eredményezné

Mig azonban egyes vidékek munkáshiányról panaszkodnak, addig más vidékekről a miatt jönnek szomorú felszólalások hogy a munkásnép keresetét nem találván, kivándorol. A honmentő ideáknak egész raja kél ezen bajok nyomán, a szükséges közgazdasági és rendőri intézkedéseket illetőleg, — a dolog azonban még is csak abban marad, hogy egy helyütt a gazdáknak drága pénzért sincs munkása, más helyütt pedig a népnek nincs munkája?

A bajok közvetlen és halhatós orvoslására mutat rá a földmivvelésügyi ministerium hivatalos közönyének új rovata, t. i. a rendszeresen szervezett munkásközvetítésre.

Mindenesetre itt az ideje annak hogy hozzá törödjünk az új munkáviszonyokhoz. A munkások iránti kereslet ma már az olcsó és gyors közlekedés folytán nagy terü-

## T A R C Z A.

## A hadak utja.

Meséli: Benedek Elek.

A hadak utjáról mesélek ma este hallgassatok ide. Arról a hosszú, ragyogó fehér szalagról, mely csillagos estéken ott lebeg az égen. Elmondom néktek, hogy került az égre ez a fehér, ez a ragyogó fehér szalag.

Ott kezdem, hol tegnapeste elhagyám Átilla meghódította az egész világot. Mert a mint megkerült csodálatos módon az Isten kardja, nem volt a földön nép, mely Átillát s vitéz seregét legyőzni bírja. Pedig Átilla nem hordozta magával Isten kardját. Ott-hon örízleté hármaz zár alatt. De azóta hogy megkerült a kard: szívet nem szalotta meg többé csüggetesség. Tudta, hogy vele van az Isten s az megnövelé karjának erejét.

Sokszor mondogatta, ha feleségével Rékával szép deli fiaival kiült a sátor elé most már nyugodtan fekszem koporsómba

megértem, a mire törekedtem: enyém az egész világ. Az én vitéz népemnek adózó szolgálja a földnek minden népe. De ha magában volt, sokat tűnődött azon: nem zül-lódik-e szerte ez ő vitéz, világverő népe. Azt szerette volna ha legkisebb fia, Csaba léssen a hunok királya, az ő királya, az ő halála után. Sok éa közt ez volt a legkedvesebb, a legvitezebb, Csabát szerette ké nyeztette az anyja is.

Egyszer aztán, mikor a Réka-erdőben a hol a legkedvesebb vára vala Átillának, együtt valának mind nagy szomorúság érte Átillát és fiait. Réka királyné nagy beteg lett s érezvén halálát, ágyához hivatá urát és fiait akik között Aladár volt a legidősebb, Csaba a legfiatalabb. S mondá busan könnyes szemekkel: Én most meghalok, de ne temessetek el hét napig, A hetedik napon sorba jöjjetek hozzám édes fiaim, s csókoljátok meg mind a két szememet. A kinek csókjára felnyílnak szeméim az legyen hunok királya. A többi nyugodjék meg ebben: Isten rendelése. Álomomban jelenté meg ezt nekem.

Ezt mondvan Réka, behunyta szem-

it s meghalt. És nem temették el, mig le nem telék. Akkor sorban megcsókolták mind a két szemét a fiait. Először Aladár, azután a többiek, de Réka szeméi nem nyíltanak meg. S jöve legvégül Csaba, sirva borult édes anyjára s megcsókolván szeméit, im fölnyitá azokat Réka s rámosolygott legkedvesebb fiára.

— Te leszel a hunok királya, fiam. A te csókod volt a legmelegebb. Im, itt fekszik ágyam mellett egy nyíl, legyen a tied. Sok nagy bajodban hasznát veszed ennek.

Azzal ismét lehunyta szeméit s fel nem nyitá többé soha. Lent a vár alatt hogy tövében folyik a patak. Annak a partján ástak sirt neki s abba temettek el. És rengeteg nagy követ hengerítettett rá Átilla a hegynek tetejéről, hogy míg a világ, emberi kéz meg ne háborítsa Réka nyugodalmát.

Sok-sok esztendő telt el. Réka halála után, mikor Átilla megunta a magános életet s márodszor is megházasodott. Mikolt-nak hívták azt a szépséges szép kisasszonyt akit megszeretett. Éppen azon járatta az esztét, hogy a tengereken is tul megy, hadd

letekre terjed, a birtokos nem támaszkodhatik arra, hogy faluja ellátja biztosan szükségletét. A munkakereső nép messzeföldre elmehet csak tudja hová és mily föltételek mellett.

A munkaadók érdekei tehát megkövetelik, hogy a beszerzési források fölkeressék, a munkások megélhetése pedig szükségessé teszi azt, hogy tudják hol és minő föltételek mellett kaphatnak munkát?

Ezen cél elérésére pedig megvan a kész szervezet a vármegye gazdasági egyesületek, bizottságok és gazdasági tudósítók szervezetében, s nem kell más, mint a munkások közvetítés intézményt ezeknek a munkakörébe rendszeresen beilleszteni s a közlemények nyilvánosságra hozatalára központi organumot teremteni.

Vegye kezébe a gazdaközönség az ő vitális érdekeit oly közvetlenül érintő ügyet. A szövetségbe lépett, gazdasági egyesületek ez évi közgyűlésének tárgyai között az országos mezőgazdasági munkás közvetítő intézmény szervezését is óhajtanók látni.

Ha a gyér népességű s nagy iparvállalatokkal bíró amerikai államok és pedig az istensivebben gazdálkodók is, a munkás-közvetítés szervezésével segíteni tudtak magukon mért ne tudnánk mi is?

Ha halasztgatjuk a kérdés megoldását, a legközelebbi aratás megint keserves tapasztalatokat hozhat veánk.



## H I R E K.

— Közegészségügyi felügyelő. Dr. Téry Ödön belügyministeri közegészségügyi felügyelő a difteritisz járvány elfojtására tett közegészségügyi intézkedések megvizsgálására megyénkbe érkezett. Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy városunkban a difteritisz járványos fellépte már jó ideje megszűnt s a jelenben csupán egy difteritiszes betegünk van.

— Nyilvános számadás. A helybeli polgári leányiskola helyiségeiben 1893 év október 4-iktől 1894 év márcz. 9-ig tartott 12 fillérestély összes bevétele 99 frt 42 kr. kiadása: 67 frt 23 kr. tiszta jövedelem: 32 frt 19 kr. mely összeg a helybeli polg. leányiskola pénztárába szolgáltatott be. Szarvas 1894 április 9. Lukes Ilona, Mihálfé Melanie.

— Az aszfalt járdát a napokban a városháza nyugati oldalán elkészítették.

— A vízbe ölte magát. Matusik Mihály helybeli fiatal földmives legény a miatti félelmében, hogy besorozzák katonának, f. hó 10-én a Körös hidjáról leugrott s a vízbe fult.

— Műkedvelői előadás. A szarvasi ifjuság egy műkedvelői előadásra készül. Elő fog adatni Tóth Ede »Kintornás család« című népsziműve. Rendezőül az ifjuság Golian Soma adóügyi jegyzőt nyerte meg kinek neve elég garantiát nyújt az előadás sikerére nézve. A próbák már ezen hét folyamán megkezdődnek.

— Az ártezi fürdő ügyében f. hó 9-én értekezlet tartott. Az értekezleten megjelentek: Gróf Bolza Géza, Krcsmárik János, Kutlik Endre, Szirmay L. Árpád, Benka Gyula, Pohl Gábor, Grimm Mór, Scheiner Bernát, Buck Adolf, Dobosfy Béla és Kondacs Sámuel. A jelen voltak, miután az előnöki tisztre Gróf Bolza Gézát és a jegyzői teendőkre Kutlik Endrét kérték fel, elhatározták hogy mintegy 20 aláírási ívet fog-

nak kibocsátani 25 frtos részvények vételére. Az aláírás kötelező. Elhatározták továbbá, hogy megkeresik Szarvas város képviselőtestületét nem lenne-e hajlandó a fürdőt saját költségén; felállíttatni s ezenkívül hogy magán vállalkozók esetleges ajánlkozhatása végett a »Vállalkozók Lapjában« egy hirdetés tételik közzé. Az értekezlet 14 nap múlva ismét össze fog ülni. A legnagyobb örömmel adunk ezen közegészségügyünk tekintetéből üdvös mozgalomról hírt s reméljük, hogy városunk gazdaközönsége is részt fog venni e közhasznú intézmény létesítésében.

— Időjárásunk esaknem átmenet nélkül hirtelen átment valóságos nyári melegbe. Dehátjban oly forró néhány nap óta a nap sugarai, hogy keressük az árnyas oldalt, akár június derekán. A buza sárgul. Ami nyár elején a gazdáknak örvendetes, szép nézni való amidőn aranyossárgára hajlik át a dusvetésben a buza zöld kalásza, ma szomorú áldatlan hír. A minden vizenyösség nélkül való enyhe tél után tartós tavaszi szárazság van már hetek óta. A gazda közönség mindennap sóvágra nézi az ég aljára fellegek után kutatva s esőért imádkozik. Ezek a meleg szép napok, a mik — leszámítva a mérhetetlen port — annyi örömet okoznak a városi embereknek s amikben tarkán ragyognak az új tavaszi toillettek, sok aggodalmat keltenek a tanyák között. A fiatal zsenge buza csak zöld füvecské még, sárgul itt s ott s kivesszéssel fenyeget. Ha sokáig nem jön meg az égből eső alakjában az áldás, a vetés elpusztul, csak a nedvesebb helyen marad nyoma.

— Elhaltak Szarvason: Április 7-én Melis Erzsébet 12 éves Április 8-án Szvák Pál 3 hetes, Ganyecz Mihályné Vitális Mária 55 éves, Rohony Mária, 4 éves, Kriska György 67 éves, Bakulya János 74 éves.

— Ismét egy ön felakasztás. Vavrek Pál helybeli 43 éves földmivelő f. hó 10-én délután saját házának padlásán felakasztotta magát. Az öngyilkosság oka anyagi romlás.

lám, vannak-e ottan is országok és népek Csak legyenek, meghódítja azokat is. Ám mielőtt fölkerelkedett volna vitéz seregével megtartá a lakadalmat Mikolltal, hadd legyen asszony a háznál, a mig a tengeren túl jár.

De im halljátok, mi történt! Meghalt Átilla a lakadalomnak éjszakáján. — Midőn lefeküvék ágyába, megeredett orra vére s a világverő király megfulladott a vérében.

Hej, nagy volt a szomorúság az egész országban!

— Hogy a ki vérét ontá annyi vitéznek, önvérében haljon meg! — keseregtek a népek. — Meg sem áldhata minket! — keseregtek a fiai.

Eltemették nagy pompával Átillát. Hármaskoporsóba tették a testét: arany volt az első, ezüst volt a második vas a harmadik. Folyó partján mélységes gödröt ástak, messze le a víz feneke alá. Ide eresztették le a hármaskoporsót s hogy emberi kéz meg ne háborithassa s meg se tudhasa soha senki, hogy hová temették: abszolga-népekké ásták a sirt, ezek

földelték el s egymást lekellett gyilkolnók...

Hiszen alig földelték el Átillát, megmozdultak mindenfelől a legyőzött népek. Ám jóltudták, hogy nem bírnak másként a vitéz hunokkal csak ha egymás ellen tüzelik Átilla fiai. Az ármányos Detre vitéz volt az első. Ez még mindig homlokában hordta a nyilat, melyet Bendeguz lőtt volt bele. Homlokában a nyilat s szívében a bosszút... Még akkor megfenyegette Bendeguzt: megállj, ezt a nyilat megkeserüli még a hetedik ivadékod is!

Ment egyenest Aladárhoz s mondta neki: Neki pedig Isten rendelte, hogy az legyen a hunok királya! Téged illet a királyság Isten és ember előtt.

Mondta Aladár: Igazad van, Detre, de az édes anyám akarta így. Neki pedig Isten rendelte, hogy az legyen a hunok királya, a melyiknek csókjára felnyilnak a szemei.

— Ó te világ bolondja te! — mondá Detre — hát nem vetted észre, hogy anyád mindig Csabát szerette a legjobban. Ha téged szeret vala legjobban, a te csókodra nyilnak volna szemei.

Megmaszlagosodott ettől az ármányos beszédétől az Aladár feje. Elhitte Detrének, hogy megcsalta őt az édesanyja. Mindjárt megizente Csabának küldje az ő sátrába az Isten kardját, mert ott van annak a helye.

Visszaüzent Csaba: az Isten kardja a hunoké, bátyám. Sem az enyim, sem a tied.

— Hát ha szép erével nem, adja elveszem erővel, — mondá Aladár.

Két pártra szakadtak a hunok az egyik rész Csaba, a másik Aladár mellé állott. És fölkerelkedtek a gothok is és mindenféle meghódított népek, de az ármányos Detre kitanította őket, hogy egy rész pártoljon Csabához, a másik rész Aladárhoz, egymást azonban ne bántsák, csupán a hunokat iljék gyilkolják, mikor a két tábor összeközi.

Ám az ármányos Detrének nem volt elég, hogy Aladárt Csaba ellen tüzelte s mikor már három napja tartott a szörnyű hadakozás s a hunok vértől folyók, patakok kiáradtak, egy biztos emberét Csabához küldötte ősz öreg jóvendőmondó képen s ez azt jóvendölte a királyfinak: Hallod-e

— Pósa Lajos a kitünő költő, remek verset írt Kossuth Lajosról, melyet »Ne sirj ne sirj Kossuth Lajos» ösmert dallamára rövid idő alatt bizonygyra országszerte fog a nép énekelni. A gyönyörű dal a következő:

»Sir a Tisza, sir a Duna,  
Hegyen, völgyön zokog a szél,  
Sir az erdő, sir a mező,  
Reszket minden kis falevél.  
Eke mellett sir a magyar,  
A barázda gyöngyharmatos —  
Sir az egész Magyarország:  
Téged sirat Kossuth Lajos!

Kossuth Lajos szent sirjára  
Kisütött a napsugára,  
Tetejében nyiladozik  
A szabadság rózsafája,  
Köny áztatja a rózsafát  
Minden reggel gyöngyharmatos;  
Az ő lelke sir az égből:  
Minket sirat Kossuth Lajos!

— (Kossuth Lajos.) Most midőn a magyar szabadságharcz halhatatlan apostola: Kossuth Lajos sirha szállott, a külföldi vállalatok nemes versenyre kelnek egymással hogy a nemzet nagy halottjának vonásait az utókor számára megörökítsék. Ezen képek közül különösen kiválik egy »Kossuth Lajos és az aradi vértanuk megdicsőítése» című allegorikai kép mely Kozics Ferencz hazánkfa, hirneves müncheni akadémiai festő eredeti festménye után husz színű remek olajnyomatu kivitelben sokszorositva lett. Ez a kép, melynek látára imádatserű ihlet szállja meg a honfi kebelt, oly díszesen és oly fenségesen örökíti meg allegorikus csoportozatban Kossuth Lajos és a 13 aradi vértanu halhatatlan alakjait, hogy méltó reá, miszerint azt minden magyar ember megszerezze és oltárkép gyanánt lakásának díszül megőrizze. A kép háromféle nagyságban megrendelhető minden könyv- és műkereskedésben vagyis közvetlenül Sebők Lipót műkereskedésében Budapesten VI, Aradi-utca 8. sz. következő

árakon: az I. nagyságu melynek hossza 95. szélessége 63 centiméter, darabonként 4 frtba, — a II. nagyságu, melynek hossza 63, szélessége 42 centiméter, darabonként 2 frtba, — a III. nagyságu, melynek hossza 48, szélessége 32 centiméter, darabonként 1 frtba kerül.

## CSARNOK.

### A tanítónőképző-intézet

(Folytatás.)

#### III.

Belleza sem mósolygott sem nem sirt csak folyton kétségeskedett mert sejtette hogy a számtani feladványt helytelenül oldotta meg. Nem merete megkérdezni Chechina Vetromillit hogy a társasszabályra lehet-e alkalmazni a hamis feltevést, nem merete megkérdezni, mert bizonyos volt hogy tévedett.

— Deste, Diaz, Donnarumma, Fiorillo kiáltott az iskolaszolgáné.

Mindenki hátra fordult Izabella Diaz felé. A szempillátlan leány rutabb volt mint valaha, sárgás, halavány arca zsirosnak látszott a régi, vörhenyeges vendéghaj és a zöld szalagos kalap alatt, csufsa annál szembeöltöb volt, mert három igazán szép leány ment vele együtt, a kedves kis Luisetta Deste, az andaluziai szemü gránátalmavirág-ajku Carmela Fiorillo és a jól megtermett erős Argia Donnarumma. Ez alatt visszatért a vizsgálatról a másik négy növendék és elmondta viselt dolgait, de ezek után még kevésbbé lehetett tudni, hogy mint folyik odalent a vallatás. Defeo épp a könnyűnek híresztelt vallástörténetbe sült bele, Casale kitünően felelt. de sehogy

te Csaba királyfi, ha azt akard, hogy te légy hunok királya, vedd elé az Isten kardját, e nélkül le nem győzheted Aladárt.

Hitt is, nem is Csaba ennek beszédnek de addig s addig gondolkozott, tünődött hogy felnyitatta a hármaz zárat s kivette Isten kardját. Eleget mondták az öregek Hagyd az Isten kardját, Csaba királyfi mert csak addig lesz velünk az Isten, mig testvérbe nem mártódik e kard. Összeszedte megfogyatkozott seregét s megvillogtatván Isten kardját, neki vágott a rettentő nagy seregnek. Messziről, kiáltá Aladárnak: itt az Isten kardja, bátyám! S im halljátok, összecsapott a két testvér hogy ég s föld megnyillalt belé. Szikrázott Isten kardja oly rettenetesen, hogy szemük világát veszték sok ezereen. Es holtan bukott le szürke paripájáról Aladár és mellőle sok vitéz hun levente. Am egyszerre csak, halljátok csodát Isten kardja sem nem szikrázott, sem nem szikrázott, sem nem lángolt többé. Reá, freccscent Aladár vére s egy csep vértől kiálvák szikra és láng. Hiába vágott Csaba jobbra, balra, sebet többé nem vágott e kard.

Ha nincs vele a maga kardja ott ölik meg őt is.

— Megvert az Isten! — s hajtott föl busan Csaba! Vége a dicső hun nemzetnek vége.

Világverő vitéz seregéből nem marad több épen öt ezer embernél. A többi — lehettek tizezereen — sebtől, vértől vala boritva.

Fájt a szive majd megszakadt hogy most ezek a megsebesült vitézek is mind elpusztulnak itt. Ha legalább ezek meg maradnának! Még talán megtarthatná ezt a szép földet a hun nemzetnek. S im hogy ezen tünődek, megnyilt az ég s turul madár ereszkedett nagy égi ragyogásban a hun vitézek fölé. Alább-alább ereszkedék és megszólalt a turul madár.

— Ne csüggedj, Csaba. Vedd elé nyiladat, mit édes anyád halálos ágyán adott néked. Lőjj ezzel a nyillal és szaladj a vesszeje után. A mely növényre esik, annak a tejével kenésd meg vitézeidnek sebeit és meggyógyulnak menten.

(Vége következik.) (Nemzeti iskola)

sem akart eszébe jutni melyik csatában vett részt Dante.

— Ó, te ostoba, kiáltott Borrelli, hát a campaldinai csatában!

Dedonato tudta hogy középszerűen felelt. de egyszersmind tudta a zt is, hogy áteresztették. A kalkutus pusztá hiuság kérdése, az a fő hogy meg legyen az oklevél. De Sanctison csodálatos változás történt! Kigyult arcczal, tagyogó szemmel beszélt hogy valamennyi között ő felelt legjobban Társai, kik ismerték gyöngye tehetségét kétkedve néztek rá, de ő nem vette észre.

— Képzeljék csak, szólt örömtől repesve a fizikából azt kérdezték tőlem hogy mi az az eszköz, a melyikkel a hőmérséket mérik? Hát a barometrum! Ki találta föl? Többen! Celsius, Toricelli, Réaumur És le is irtam nekik. Nagyszerűen sikerült. Nem különben a pedagógia. Azt kérdezték: mi a tanítás alaptörvénye? Több van, de a legfőbb lélektani törvény és Fröbel az olvasás módszerére alkalmazta. He-lyes. A történet? Potomság! A gavinanai csata mikor Pier Capponi azt kiáltja Malatesta Baglioninak: »Te holt embert ölsz meg!« Hát a földrajz! Az Appenninek hegyláncza a Colln di Tendán kezdődik és Calabriában végződik. És én még féltem a vizsgálatról! Gyermekség az egész, oda se nézzenek neki.

A többiek nem akarták megrontani a szegény teremtés illuzióját és nem mondták meg neki, hogy rettenetesen összezavart mindent: hőmérőt és barometrumot, pedagógiát, történetet, földrajzot; csak szánakozó mosolygással hallgatták. Az izgatottság ez után nőttön-nőtt, oly ellenkező és meglepő híreket hozott minden csoport. Halatlan dolgok történtek. Luisetta Deste, a csinos kis leány aki sohasem tanult semmit, kitüntetéssel ment át, mert mindig olyat találtak tőle kérdezni, amitt épp tudott. És most, mikor henczegve, nevetve, dicsekedett el sikerével, megszorodtak a jó tanulók akik tönkre tették egészségüket a sok virrasztással. Scapolatiello épp a vizsgálat előtt való este tudta meg, hogy hogy szeptemberben esküszik meg azzal a fiatal emberrel, akit ő titkon szeretett. Ugy ment a vizsgálatra mint az alvajáró, nem értette meg a kérdéseket, minden tárgyból elbukott és most egy sarokba huzódva ült és maga elé meresztett szemmel ismételtette hogy most már csak a halál vár rá. Hát a két Santaniello testvér! Az egyiknek a tudóvésznek, a vizsgálók csupa szánalomból adták meg az oklevelet és halk szót váltottak egymás között, mig a leány nagy zavarban állt előttünk, szégyelve betegségét, huga, az értelmes, okos, de szörnyen félénk teremtés, annyira remegett, hogy a vizsgálóknak szinte harapó-fogóval kellett belőle kihuzni minden feleletet. Giustina Marangio, ki Fraccacreta után lépett a fekete táblához, melyen még ott volt egy primás felülről kiszámítása, azt mondta a professzornak hogy ez az egész dolgozat rossz. Csakugyan hiba volt benne, és Marangio nagy diadalmasan ujra megcsinálta és mindennek az lett a végre, hogy Fraccacreta szekundát kapott a geometriából. És most ezek a boldog és boldogtalan bánkodó és vidám irigykedő és szerető lelkék mind mohón várták a három órát, mikor a vizsgálat hivatalos eredményét ki-

szögezik a kapu alatt. Az eredményt körülbelül mindnyájan tudták, de azért mégis valami kíváncsiság sarkalta őket. De Sanctis elképedt, mikor meglátta, hogy minden tárgyból alig elégségest, szekundát, sőt terciát kapott; és az egész osztály nem tudott hova lenni bámulatában, mikor azt látta, hogy az első kitűnő Izabella Diaz lett.

#### IV.

Elszört jegyzetek, emlékezések, három év múlva.

... Judicane jó oklevelet kapott és egy évig abc-re tanította a kis gyermekeket egyik külvárosi elemi iskolában. Aztán egyszerre ferjhez ment a nápolyi bank egy tisztviselőjéhez és két év alatt két kis fiaszületett. Igen meghízott.

... Emilia Scoppa nem kapott oklevelet és megbukott a telegráfós vizsgálaton is. Most elárusítónő egy divatkereskedésben és szégyenkezve bujik el, mikor régi iskolatársait látja.

... Caterina Borrelli és Annina Casale nem pályáztak tanítónői állásra, hanem kitanulták a telegráfós mesterséget és már három éve szolgálnak.

... Cleofe Santaniello egy külvárosi elemi iskolában tanít, de oly gyöngye és félték hogy a gyermekek csufot üznek belőle. Telen folyton betegeskedik és ilyenkor mindig helyettesítőnt fogadnak fel a költségére. Szeliden türi nyomoruságát.

(Folyt. köv.)

### Irodalom és művészet.

A »Vasárnapi Ujság« április 8-iki száma 19 képpel jelent meg, melyek mind Kossuth temetésére vonatkoznak s Turinban és Budapesten a »Vasárnapi Ujság« részére készített fölvételek után készültek. E szám tartalmá-

ból főleg emlíjük a következőket: »Kossuth Lajosról« Baksay Sándortól. — »Kossuth« Lowel amerikai költő költeménye angolból fordította Ábrányi Emil. — »Kossuth Lajos és a magyar hadsereg 1848/49-ben.« Történelmi emlék. Régi honvédtől. — »Kossuth és a huszárság.« — »A turini gyászünnepély.« Dr. Kovács Dénestől. — »Kossuth temetése Budapesten.« — »Egy különös esküvő«. Elkészítés. — »A kövek versengése.« Legifj. Szász Károly költeménye. — A képek közül főleg emlíjük a következőket Kossuth a halottas ágyon. Kossuth legutolsó arcképe. (Schemboche turini fényképei.) Veress József orosházi ev. lelkész gyászbeszédet tart Kossuth koporsója fölött a valdensiek templomában, Turinban. (Kimmach Lászlónak a »Vasárnapi Ujság« részére Turinban készített rajza) Kossuth ravatala a nemzeti muzeum előcsarnokában koszoruk a Muzeum kertjében Arany szobrán a Muzeum a temetés alatt koszoruk a Nemz. Muzeum lépcsőzetén, Kossuth sirja a kerepesi-uti temetőben a koporsó behozatala a vasutól, a holttest megérkezése Budapestre s több nagy kép, melyek a temetési menetet különböző helyeken tüntetik föl, Baló Géza, Paur Géza, Lord Albert, Klösz György, és Weiwurm Antal fénykép fülvételei után, közli ezeken kívül Figyelmessy ezredesnek és Kossuth orvosainak, Bozso és Bassónak arcképeit. A lap tartalmát »Irodalom és művészet«, »Közintézetek és egyletek«, Sakkjáték Képtalányok, stb. rendes rovatok egészítik ki. — A »Vasárnapi Ujság« elő-

fizetési ára negyedévre 2 frt, egyes szám ára 20 kr. Megrendelhető a Franklin Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4.

### Vasuti menetrend.

#### I. Szarvas-Mezőtúr

##### Induló-vonatok

7415.	7411.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

##### Érkező-vonatok.

7416.	7412.	7414.
reggel	aélbe	este
8.33.	1.21.	5.44.

#### II. Szarvas-Mezőhegyes.

##### Induló vonatok.

8112.	8114.
reggel	d. u.
4.10	1.4. 3.

##### Érkező vonatok.

8111.	8113.
d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: Miháfi József.

Kiadó: Sápsszky János.

### Nyiltté\*)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT  
fogorvos

Szolnok, Szapáry- utca 1505. Terebély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

\*) E rovatban közöltteknek sem alakja sem artalmáért nem vállal felelőséget A szerk

## Hirdetmény.

Van szerencsém a n. érdemű közönség b tudomására hozni, miszerint a

### Farkas vendéglőben

Bor és Sör raktárt rendeztem be a hol, naponként

friss, jégbe hűtött üveges

dupla márcziusi sör

kapható üvegenként 20 kr. Öt üvegenként 18 kr. Ugy szintén jó hegyiborok literje 40 kr. 5 literenként 38 krajczárjával.

➡ Becses pártfogását tisztelettel kéri. ⬅

Weisz Mór,  
Farkas vendéglős.